

教育部“基础教育精品课”征集遴选活动 茶陵县推荐25堂精品课

本报(通讯员/王博林 郭译瑶)近日,在教育部开展的“基础教育精品课”征集遴选活动中,茶陵县教育系统共推荐了25堂精品课。今年,茶陵县教育局秉承“紧抓教育质量生命线,发展教育不松懈”理念,大力开展“名师带名徒”活动。为了在此次评选活动中发挥出最佳

水平,该县教育局精心制订方案,周密安排部署。赛前相关负责人积极组织参赛教师参加网上课程录制培训,茶陵县教师进修学校校长谭白云还进行了《2021 基础教育精品课录制方法》专题讲座。活动开展期间,由茶陵县教育局教研室、装备站、网络学校进行集中评选,分小学、初中、

高中3个学段择优上报。据悉,我市共推荐了84堂精品课,其中茶陵赛区占25堂,推荐数量在各县市区中排名第一。近日,湖南省拟推荐该县的3堂精品优质课参与教育部精品课评选活动,最终评审结果将在12月公布。



▲学生在创作。成建梅 供图



▲校园记者采访比赛选手。帅雅玲 摄

师生公益墙绘 画出国情怀

本报(株洲晚报融媒体记者/成建梅)11月14日,景炎学校30名师生走进荷塘区西子社区,在社区门前的墙面和社区服务站门前的鹅卵石上进行了一次特别的“艺术创作”,表达心中的家国情怀。此次活动突出“爱国、爱党、爱家乡”主题。活动现场,在美术老师的指导下,景炎学校的学生很快便开始了艺术创作。在学生的画笔下,神农大殿、神农塔、神农阁、高铁等“株洲名片”跃然墙上,社会主义

核心价值观也被孩子们通过漫画方式生动呈现。路过的居民纷纷投来赞赏的目光。景炎学校校团委负责人介绍,此次公益墙绘活动,是在“双减”新政下,丰富学生课余时间,培养学生爱国、爱家乡情怀的一次成功教育实践。活动由共青团荷塘区委、株洲景炎学校团委、西子花园党支部联合举办。

校园内 红领巾安全护导队上岗

本部(通讯员/管艺)校园内,安全护导员引领校园文明。近日,樟树坪小学新组建的红领巾安全护导队上岗。组建红领巾安全护导队旨在进一步加强校园安全教育,增强安全意识,提高安全防范能力。校园红领巾安全护导队在课间、午餐后进行校园安全护导,提醒同学们上下楼梯、课间玩耍时注意安全,切实发挥红领巾“自我管理、自我教育、自

我服务”的作用。樟树坪小学校园内,处处都有红领巾安全护导队的身影,他们每天对校园安全、文明礼仪等进行检查,发现问题及时汇报、及时处理。“通过红领巾安全护导队的有效管理,学校秩序有了明显改变,有效地促进了学生文明习惯的养成。”学校相关负责人说。

展教育集团风采 扬学子梦想风帆

本报(通讯员/周莉娜 苑丽君)11月15日至16日,航空教育集团南方一小、旭日小学运动会暨体育节在南方职工田径场举行。本届校运会设立了50米跑、100米跑、200米跑、800米跑、跳远、跳高等多个比赛项目。赛场上,

运动员们顽强拼搏,奋勇争先,发挥了自己最高的水平。此次运动会的成功举办,不仅达到了让学生自觉锻炼身体目的,还丰富了校园文化生活,更提高了班级的凝聚力。同时也展示了南方一小、旭日小学集团校的风采。

红旗路小学举办“故事大王”比赛 书润童心 寻梦家园

本报(通讯员/帅雅玲)引领孩子们爱祖国、爱家园、爱阅读、爱生活,让孩子们用声音展现中国语言文字的魅力。11月12日,红旗路小学举办“故事大王”比赛。赛前,各班积极发动,孩子们热烈响应,纷纷在班级平台上传了自己的参赛视频。各年级组班主任和语文老师们一起认真观看视频,择优推荐出本年级的“故事大王”参加全校总决赛。活动当日,该校27位选手闪亮登场,精彩的故事感染着在场的每一位听众,掌声此起彼伏。

当日,红旗路小学校园记者对赛事进行了采访。校园记者陈若曦采访了比赛主持人陈品希:“同学你好,可以接受我的采访吗?”在得到肯定的回答后,陈若曦接着提问:“可以分享一下你成为优秀主持人的经验吗?”一问一答之间,尽显校园记者的专业素养。

九方小学语言文化节启幕 快乐阅读趣分享 多元表达促成长

本报(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/鲁宇航)11月18日,九方小学语言文化节启幕,旨在让学生充分感受中国语言文化的独特魅力,多维度展示学生自身的学科素养和综合能力。走进校园,迎面看到的是优秀书籍推荐展板。每一块展板都是学生在老师的指导下自主完成,展板上推荐的书籍既有中英文文学著作和科普佳作,也有低年级学生喜欢的绘本。

该校校园记者张梓涵入围了2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛株洲决赛,校园小明星自然成了众多校园记者采访对象。“你好,梓涵姐姐,听说你进入了市级比赛,首先祝贺你取得了这么好的成绩。请问这次学校比赛你选择故事的标准是什么,你觉得好的故事会给我们的生活带来哪些改变?”校园记者提问。张梓涵微笑作答,然后礼貌挥手离开。“芊芊,你今天准备讲什么故事呀?为什么会选择这个故事呢?”“小妹妹,你的服装真漂亮,你有信心获奖吗?”“同学,谢谢你接受我的采访,你可以给我签个名吗?”校园记者们纷纷进入佳境。“这次采访活动,让我看到了每位参赛同学背后的努力和辛勤付出,不管是主持人还是参赛选手,大家都有沉着自信、勇往直前、精益求精的精神。”校园记者辅导老师说。

开幕式上,该校60个班级大胆设计,孩子们身着不同风格的服装依次走上舞台进行展示。随后进行的是游园闯关游戏,游戏综合了语文、数学、英语、科学等多学科知识,其中“成语大闯关”“百科全书”“经典背诵”“挑战答题”等游戏让学生们跃跃欲试。九方小学负责人介绍,“双减”新政实施以来,九方小学从课程改革、课后服务、作业设计、学生评价体系等多维度推进了“双减”新政的真正落地。

绘画作品



秦二世
杉木塘小学1805班 孙嘉禧 证号:21031154035

绚丽的彩虹雨

贺家士小学1707班 殷增杰 证号:21020435095 指导老师:何杏红

中秋佳节,我在家中做了一个小实验,观赏了一场绚烂而神奇的彩虹雨。首先我准备了一些食用油、颜料和清水,我将赤、橙、黄、绿、蓝、紫这6种颜料滴入一小杯油中。其中,红色4滴,其它颜料则每种只滴了1滴,只见这些颜料在油中迅速分散成颗粒状,起初还漂浮在油面上,随后便缓缓下沉,既不分散又不溶解,就像一颗颗彩色的宝石,我再用小棒轻轻搅拌,颜料颗粒继续分散。此时油里漂浮着无数小颗粒。然后将这杯浑油的油倒入一大杯清水中,只见油先是包裹着颜料猛地下沉,然后又迅速浮起,漂在水面上。就在这时,红色颜料在水中扩散开来,我等着其它颜料扩

散,可它们刚一扩散,便被红色吞噬了,红色也变得更暗沉,好似一杯酿了多年的葡萄酒,第一次实验失败了。彩虹雨变成葡萄酒,我不甘心,第二次我将蓝色和紫色颜料去掉,将剩下的4种颜料,每种滴1滴,可我不小心手滑了一下,多滴了2滴绿色,杯中颜色便成了幽暗的绿色森林。第三次试验,我屏息凝神,小心翼翼地将粉、蓝、黄、橙这4种颜料滴入油中,每样只滴1滴,这次混合着颜料的油脂也变得清爽了许多。我再次把油轻轻倒入水中,率先降下的是粉色和蓝色,粉蓝交融,形成了一幅唯美的画面,黄色和橙色也紧随其后,4种绚丽的颜色,宛如彩带一般,丝丝缕

缕,互相缠绕,真像一场彩虹雨呢!正如李白所说:“安得五彩虹,驾天作长桥。”为什么会形成彩虹雨呢?原来是因为颜料不溶于油脂,所以只在油中分散成小颗粒,当把混合着颜料的食用油倒入清水中时,由于食用油的密度小于水的密度,食用油会包裹着色素浮上水面。静置一段时间后,由于色素密度增大,色素开始沉入水中,在逐渐下沉的过程中,颜料与水相互溶解,于是就形成了梦幻的彩虹雨。大千世界中,藏着许许多多的科学奥秘,我们可以通过一个个小实验,来探究这些知识,解开奥秘,激发自己对科学的热爱。

淘气的“风孩子”

攸县东北街小学1604班 汪耀灿 证号:21071562476 指导老师:陈招清

我是风,大家都叫我风孩子,因为我十分淘气。春天,万物复苏、百花齐放,人类的关注点都跑到花草树木上去了。而我——风孩子,在人类眼中只是一股暖风,有或没有都一样,他们丝毫把我放在眼里。我十分生气,于是找了一个赏花的景点,猛地吸了一大口气,然后再用力一吹,哈哈!所有的花都被我吹进了湖里。坐在大树下的人们开始抱怨。一旁的草叔叔也批

评道:“风孩子,你怎么这样呀?太讨人厌了!”夏天,树木郁郁葱葱,花开得格外茂盛,小草又嫩又绿,我轻轻吹一口气,人们就感到十分愉快,我用力呼一大口气,人们则觉得心旷神怡。有时我会去河边,用力呼一口气,把鱼儿吹上水面,然后再把鱼儿吹到水里去,激起一阵阵浪花。看着晕头转向的鱼儿,太好玩了。秋天,果实累累,树叶开始变

走月亮

白鹤小学三(7)班 崔尚恩 证号:21040110605 指导老师:陈亮

凉爽的秋风吹过我的脸庞,吹得芦苇沙沙作响,这是月圆时沿江风光带上的风。我穿着一件绿色风衣,走在草地上,感受草划过脚踝的感觉。我折下芦苇,做成芦苇哨,用力一吹,“呜呜呜”,悠长的哨声在宽阔的河岸回响。江水流动的声音、蟋蟀的叫声与哨声融合在一

起,形成了一曲江边三重奏,江水与这首江边三重奏一起流向远方。不知不觉,我已经走到了尽草地上,尽头是一片沙滩,沙滩上是几块闪着银光的大石头。我踩着石头爬了上去,看着对岸车水马龙的街道,看着夜空中悬挂的一轮明月,我不禁吟诗一首:“明月

得火红,周围一片丰收的景象。我轻轻地吹一下树,火红的树叶飘落下来,我往田地里一吹,金黄的稻谷就像海浪一样翻滚。冬天,风雪交加。我更加威风了。我轻轻地挥一挥手,行人就得把脖子缩进围巾中;我轻轻地吹一口气,去上学的学生们都冷得直打哆嗦;我用力呼一口气,一连几棵树都会被连根拔起,太好玩了。几时有,把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年。”我的双眼已经被这一轮明月迷住了。坐在石头上,回想起5岁那年,我问爸爸月亮是什么?爸爸笑着说:“小时不识月,呼作白玉盘。”如今爸爸已在远方工作,我感到一种说不出的思念。

争吵

攸县震林中学2005班 李子康
证号:21072463865
指导老师:江雯琴

“妈,这菜放了那么久,不能吃了。”“没关系,热一热还能吃。”“哎呀,你干嘛把我刚买的鱼扔了?”“朋友圈里都说……”

若隐若现的争吵声从隔壁传来,一听就知道,是隔壁那对母女。隔壁的张奶奶年近70,她的女儿长期在外地工作,最近几天才回来。可她一回来,隔壁就不时传来争吵。今天早上出门买早餐,隔壁又传来争吵:“我看了天气预报,等会儿会下雨,穿上秋裤再出门。”“不要啦!你看现在这样穿多漂亮。”“哎呀!你就听我的……”我叹了一口气,下楼去了。

正如张奶奶所说,我回来时,路上下起了雨,一阵阵寒意侵袭着我的全身。我匆匆跑回小区,碰见张奶奶匆匆地跑出小区,手上好像还拿着东西。后来听说张奶奶病了,我前去探病,她女儿穿着一条秋裤。咦?原来这就是今天早上张奶奶手上拿的东西。

我默默放下慰问品,轻轻地关上了张奶奶家的门。门内又传来争吵声:“快点把药喝了呀!”“我不喝,这药多贵呀!这种小病,很快就会好的。”“你都这么大了,身体经不起折腾的……”这次,我静下来,默默地听这暖心的争吵声。

雨

市二中附小比拉1班 曾梓睿
证号:21042565997

放学路上,天空中突然下起了毛毛细雨。下雨前,天气有点闷热,空气中夹杂着呛人的泥土味,让人透不过气来。这时,几只燕子低飞着,似乎在寻找避雨的地方。我仰望天空,天黑沉沉的,没有一点儿阳光。就在这时,雨下起来了!细雨垂直而下,先是珍珠似的小雨点,断断续续,然后才是“哗啦啦”的大雨。雨点拨动着琴弦,美妙的乐声时而像山泉一样欢快地流淌,时而像瀑布一样倾泻而出,时而又像清涧一样轻扬飞舞。它们连成线,就像天空飘下来的万千银丝,落在地面上。雨越下越大,汇成了一道道雨帘。稠密的雨点顺着风斜劈下来,在地上溅起了一朵朵雨花。不仅雨花美丽,我们的伞也非常美丽,有的伞上五颜六色,有的伞上大熊抱着小熊,还有的伞上,有无数个星星,像在对对我微笑。此时,我也像无数个星星中的一员,呼吸着新鲜的空气,感受着孩子们的欢乐,欣赏着雨中美景。